



"天坛奖"国际评委会主席张艺谋

届

国

4月22日,由国家电影 局指导,中央广播电视 总台、北京市人民政府 主办的第十三届北京国际电影 节(简称北影节)在北京怀柔雁 栖湖国际会展中心启幕。中外 影人齐聚一堂,以电影为纽带交 流互鉴,共赴光影盛会。

北影节"天坛奖"国际评委 会在开幕式上亮相,评委会主席 张艺谋表示,他将和评委会一起 做好评审工作,"把更多好电影 推荐给大家、呈现给大家,让我 们一起继续爱电影。'

本届北影节开幕盛典以电影 化制作方式呈现出大片般的恢弘 质感,为时代立像,谱写中国电影 的无限生机,200余位中外影人和 嘉宾踏上红毯。今年"天坛奖"共 收到来自93个国家和地区的 1488 部影片报名,数量再创新 高。经过评选,《再会!布宜诺斯 艾利斯》《瞧一桥》《曼妙之旅》《消 失的她》等15部作品最终入围。 本届"天坛奖"10个奖项将于4月 29日举行的闭幕式上揭晓。



演员高叶在红毯仪式上。新华社发



评委会主席张艺谋: 把更多好电影推荐给大众

成龙章子怡等众影人齐聚 聚焦"天坛奖"人围影片

《志愿军:雄兵出击》《北京2022》 《流浪地球2》《消失的她》《八个女人 一台戏》《穿过月亮的旅行》《传说》《倒 数说爱你》《检察风云》《瞧一桥》《人生 路不熟》《我才不要和你做朋友呢》剧 组以及陈凯歌、陈可辛、成龙、章子怡、 吴京、赵雅芝、惠英红、倪妮、娜扎、夏雨、 朱一龙、张艺兴、张子枫等影人亮相。

"天坛奖"国际评委会成员中国香 港导演关锦鹏、以色列导演纳达夫•拉 皮德、泰国导演萍帕卡·托维拉、中国 演员张颂文、中国演员周冬雨一同来 到开幕式现场,评委、阿根廷马塔布拉 塔国际电影节主席费尔南多•胡安•利 马发来视频与观众线上相见,他们期 待在北影节这个广阔的国际化平台 上,共度一场光影筑梦之旅。

本次"天坛奖"入围影片从93个 国家和地区的1488部影片中脱颖而 出。开幕式上,成龙推介了《再会!布 宜诺斯艾利斯》《瞧一桥》《曼妙之旅》 《白塔之光》《短暂自由》五部入围作 品;高叶作为推介嘉宾介绍了《偶得回 响》《姐妹》《图腾》《同路前行》《惩罚》 五部入围作品;法比安·古尔吉特推介 了《消失的她》《所需之人》《无罪之人》 《追凶》《直到树枝弯曲》五部入围作 品。三位推介嘉宾的精彩引荐,让观众 看到了世界电影的精彩纷呈,感受到了 全球电影人对于艺术的不懈追求。

开幕影片《北京2022》 再现任子威苏翊鸣逐梦冬奥

本届北影节开幕影片《北京 2022》导演陆川,国际奥委会文化与奥 林匹克遗产基金会副主任雅思敏,影 片主人公任子威、苏翊鸣现身开幕 式。现场,陆川首度官宣这部由北京 冬奥组委和国际奥委会联合出品的北 京冬奥会官方电影将于5月19日在全 国上映。该片记录运动员坚持不懈追 逐奥运梦想的故事,让观众在影像中 重温2022年的金色记忆,感知北京冬 奥会的人文与竞技魅力。

开场秀《春天来北京看世界最好 的电影》向世界发出诚挚邀约,用生动 的形式将北影节的亮点一一道来,点

燃了全场热度;白百何和刘雨昕共同 演唱本届北影节推广曲《忽然想起来》。

小野丽莎、单依纯以一曲《光影的 河》将观众带入绚丽的光影世界中,经 典电影歌曲在殿堂级艺术家和新生代 歌手的合作演绎下焕发出别样魅力。 五洲星海带来的歌舞《最美中国画》唱 出了北京这座双奥之城的荣耀与品 格,以及运动精神在这座城市中留下 的永恒印记;宁静表演的歌舞《四时》 体现了北影节"春回大地"的主题,用 奋进之笔为中国电影的发展增添一片 绚丽,给全球观众带来超越电影本身 的热情与感动。

年度重点影片亮相 张颂文朱一龙再现抗美援朝

北影节年度重点影片推荐环节, 《志愿军:雄兵出击》集体亮相,陈凯 歌、陈红、辛柏青、朱一龙、张颂文、章 子怡、张子枫、陈飞宇、张宥浩、欧豪、 魏晨等主创登场。这部电影巨制全景 式、多层次地展现了志愿军抗美援朝 作战的事迹。

国家电影局统计数据显示,今年 春节档我国电影票房达67.58亿元, 位列影史春节档票房第二名。在开幕 式特别荣誉环节,春节档热门影片《满 江红》《流浪地球2》《无名》《深海》的 出品方和主创代表亮相,表达了中国 电影人"合力生光", 抒发他们对于时 代的感怀、对电影观众的感谢、对电影 未来的祈愿。

今年北影节是国内首个全面恢复 线下举办的国际电影节。4月22日至

29日,各项活动陆续举行,为世界电 影带来更多新可能。本届电影节主题 为"光影共享,文明互鉴",主竞赛单元 "天坛奖"评奖、开幕式、北京展映、北京 策划·主题论坛、北京市场、电影嘉年 华、大学生电影节、闭幕式暨颁奖典礼、 "电影+"等九大主体板块活动全面恢复 线卜举办,同时继续保留"云上北影节 的展映、互动、点播、市场展会等功能。

北影节组委会相关负责人表示, 今年将再次践行同影迷"春天,来北京 看世界最好的电影"的诺言。"电影节 期间,各项活动将蓬勃绽放,全力打造 具有国际性、权威性与群众性互为一 体的电影节,为世界电影带来更多新 生态、新可能。"

> 华西都市报-封面新闻记者 粟裕 综合新华社



《白塔之光》海报

峨影出品《白塔之光》 亮相北影节

4月21日,第十三届北京国 际电影节开幕式的红毯仪式在 北京怀柔雁栖湖国际会展中心 举行。当天,峨影集团担当第一 出品的电影《白塔之光》剧组主 创,包括导演张律、监制黄建新, 主演辛柏青、黄尧、南吉共同亮 相红毯仪式。

《白塔之光》此前曾入围第 73届柏林国际电影节主竞赛单 元。影片由张律执导、编剧,辛 柏青、黄尧、田壮壮主演,讲述独 自生活的中年人谷文通在工作 中结识了年轻摄影师欧阳文慧, 并在她的鼓励下,选择面对与自 己失联多年的父亲,重拾缺失已 久的父子情。

在红毯仪式上,张律导演推 介该片:"《白塔之光》是关于北 京的电影,拍的就是北京人,当 然不仅是指北京籍贯,也包括有 北京生活经历的一群人。"他表 示,能在北京电影节首次和北京 观众见面,非常期待听到大家对 该片的反馈。

值得一提的是,在本届北京 电影节上,《白塔之光》将进行两 场展映,两场均有映后交流,分 别为4月24日18:30在北京万达 影城(CBD万达广场店)和4月29 日18:00在中国电影资料馆艺术

华西都市报-封面新闻 记者 周琴 粟裕